

# 为强国建设民族复兴伟业 提供有力法治保障

——在习近平法治思想指引下合力开创法治中国建设新局面

“全面推进国家各方面工作法治化，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。”11月17日至18日在北京召开的中央全面依法治国工作会议上，传达了习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示，在全国广大干部群众中引发热烈反响。

大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻践行习近平法治思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，不断完善中国特色社会主义法治体系，守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作，开拓进取，担当作为，合力开创法治中国建设新局面。

“总书记充分肯定党的十八大以来法治中国建设取得的历史性成就。”现场参会的河南省委依法治省办副主任贺振华聆听了总书记重要指示传达，深受鼓舞、倍感振奋，“这些成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。新征程上，我们要把习近平法治思想的真理力量转化为法治建设的生动实践，努力建设更

高水平的法治中国。”党的领导是中国特色社会主义法治之魂。司法部公共法律服务管理局局长杨向斌说：“总书记强调‘坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一’，我们要坚定不移走中国特色社会主义法治道路，不断健全党领导全面依法治国的体制机制，把党的领导贯彻到依法治国全过程和各方面。”

进入新时代，迈上新征程，全面依法治国对于强国建设、民族复兴伟业具有十分重大的意义。

“聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家”“更加注重法治与改革、发展、稳定相协同”“更加注重保障和促进社会公平正义”……习近平总书记深刻阐明新时代全面依法治国的前进方向和实践路径。

“我们要将习近平总书记的战略擘画

细化为具体的‘施工图’和‘任务书’，在立法、执法、司法、守法各环节协同发力，在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化，更好把社会主义法治优势转化为国家治理效能。”中国社科院法学所国际法所联合党委书记李洪雷说。

法律是治国之重器，良法是善治之前提。

走进上海市长宁区虹桥街道基层立法联系点成效展厅，十几个写满建言记录的文件夹整齐陈列，记录了2015年至2025年期间一次立法征询会上来自基层的声音，见证着法治中国建设“民有所呼、法有所应”的生动实践。

虹桥街道党工委书记郭凯说：“展望未来，我们将深入贯彻落实总书记重要指示精神，持续优化工作机制，更好倾听和汇聚民意，为推进科学立法、民主立法、依法立法贡献更多来自一线的声音。”

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

“总书记强调‘全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法’，为我们指明了前进方向。我们要立足人民法院职能，紧紧围绕公正司法，通过强化产权司法保护、护航创新驱动发展、优化金融审判等务实举措，以高质量审判执行工作服务高质量发展。”山东省济南市中级人民法院院长李向阳说。

“全面推进国家各方面工作法治化”，检察机关肩负着重要使命。”学习习近平总书记重要指示精神，浙江省温州市人民检察院检察长柴峥涛说，“我们要按照总书记要求，持续深化涉企执法司法监督，以更精准的检察履职保护企业合法权益，以更务实的法治举措稳定社会预期、服务高质量发展。”

“远亲不如近邻，近邻不如‘漳州110’”。自1990年成立以来，“漳州110”始终初心不改、忠诚为民。

“站在新的历史起点，我们将牢记总书

记嘱托，以更高标准、更严要求、更实作风，持续推进严格规范公正文明执法，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。”福建省漳州市公安局政治部主任陈伟泽说。

“我们要把总书记的要求落实在推动构建新型监管体系等工作中，让政府的监管变得更加高效、更加有效，更好营造法治化营商环境。”北京市海淀区司法局局长韩冰说。

全面依法治国最广泛、最深厚的根基是人民。甘肃省兰州市公安局安宁分局刘家堡派出所所长朱宏军、吉林省长春市宽城区团山街道长山花园社区党委书记王丽君、安徽省桐城市社会治安综合治理中心负责人徐飞等基层工作者表示，要按照总书记重要指示要求，积极回应人民群众新要求新期待，解决好法治领域人民群众的急难愁盼问题，用法治保障人民安居乐业。

习近平总书记指出：“各级党委（党组）要担负主体责任，抓好法治领域重大部署、重要任务、重点工作落实。”对此，重庆市委依法治市办副主任种及灵表示，重庆市将坚决贯彻落实总书记重要指示精神，坚持改革与法治协同发力、双轮驱动，以务实有效的举措助力经济社会实现持续健康发展。

“法治工作部门要认真履职尽责、主动担当作为”，是习近平总书记提出的明确要求。”最高人民检察院重大犯罪检察厅厅长张建忠说，“检察机关将坚决履行好法律监督职责，全面准确落实宽严相济刑事政策，依法打击惩治各类犯罪，积极参与社会治理，切实维护国家安全和社会稳定。”

高举思想旗帜，奋进壮阔征程，全面依法治国站在了新的起点上。

中国人大法学学院院长杨东说：“总书记明确要求，各部門各领域要严格依法办事，合力开创法治中国建设新局面。我们要在习近平法治思想指引下，发挥历史主动精神，勇于攻坚克难，凝聚中国式现代化建设的磅礴法治力量。”

（新华社北京11月18日电）

## 中共中央宣传部、中央全面依法治国委员会办公室发出通知 认真组织学习《习近平法治思想学习纲要（2025年版）》

新华社北京11月18日电 近日，中共中央宣传部、中央全面依法治国委员会办公室发出关于认真组织学习《习近平法治思想学习纲要（2025年版）》的通知。全文如下：

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治，坚持把马克思主义法治理论同中国法治建设具体实际相结合、同中华优秀传统法律文化相结合，创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略，形成了习近平法治思想。2020年11月召开的中央全面依法治国工作会议，确立了习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位，这是我国社会主义法治建设进程中具有重大现实意义和深远历史意义的大事。

习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化时代的最新成果，是中国特色社会主义法治理论的重大创新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。

根据党中央统一部署，为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想不断引向深入，中央宣传部、中央依法治国办组织对2021年出版的《习近平法治思想学习纲要》进行修订，编写了《习近平法治思想学习纲要（2025年版）》（以下简称《纲要（2025年版）》）。《纲要（2025年版）》全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在法治领域的原创性贡献，系统阐释习近平法治思想的基本精神、基本内容、基本要求，充分反映这一思想的最新发展，为广大干部群众深入学习贯彻习近平法治思想提供了权威辅助读物。

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要组织党员认真学习领会习近平法治思想的重大意义、核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，坚持读原著、学原文、悟原理，努力掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，不断深化认识，全面理解把握。要推动把《纲要（2025年版）》作为党委（党组）理论学习中心组学习、干部

培训、党员学习的重要内容。各级法治工作部门要结合工作实际组织好本系统党员干部的学习。要坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，更加自觉用习近平法治思想指导分析、解决实际问题，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力，切实把学习成效转化为推进全面依法治国、建设法治中国的生动实践。

要通过广泛的学习宣传阐释工作，引导广大干部群众进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平法治思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不忘初心、牢记使命，砥砺奋进、攻坚克难，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，不断开创新时代新征程全面依法治国新局面，为在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗。

## 海军福建舰开展入列后首次海上实兵训练



福建舰在航行。新华社发

据新华社三亚11月18日电 日前，海军福建舰航母编队组织海上多科目训练。这是福建舰入列后首次海上实兵训练。

舰机联合搜救科目中，编队指挥所下达处置特情后，舰机海空联动、协同配合，快速完成救援任务，推动编队舰载机特情处置和搜救兵力转进流程完善优化，强化了编队应急情况处置能力。歼-35、歼-15T、歼-15DT、空警-600等多型舰载机在福建舰陆续完成多架次弹射起飞和着舰训练，有效检验了福建舰电磁弹射、回收和甲板作业能力，舰机适配性得到进一步验证。

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体  
权威发布

周六、周日照常  
办理业务



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

## 行政处罚决定书公告

叶成（身份证号码：36233419830816781X）：

你作为临高岭城嘉成木材加工厂的主要负责人，未能提供教育培训相关材料、未组织制定生产安全事故应急救援预案及组织开展演练，该行为已构成违法。我局已于2025年9月3日公告送达《行政处罚告知书》，现因遗漏听证权告知事项，遂于2025年10月17日再次通过公告方式向你补充送达听证相关告知内容。你逾期未提出陈述申辩及听证。现依法向你公告送达临高岭城嘉成木材加工厂（2025）第15号《行政处罚决定书》，依据《中华人民共和国安全生产法》第九十四条第一款的规定，本机关决定对你处罚款人民币贰万元整（¥29000.00）。你应当自收到本决定书之日起15日内到临高县综合行政执法局第一办公区104室（临高县临城镇江南路55号）缴纳罚款。逾期不缴纳罚款的，每日按罚款数额的3%加处罚款。如不服本决定，你可以自收到本决定书之日起60日内向临高县人民政府申请行政复议，也可以自收到本决定书之日起6个月内依法向临高县人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议或不提起行政诉讼，又不履行本决定，我局将依法申请人民法院强制执行或者依照有关规定强制执行。本公告自发布之日起经过30日即视为送达。特此公告。

临高县综合行政执法局  
2025年11月18日

## 中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司关于三亚太阳湾开发有限公司债权的处置公告

中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司拟对三亚太阳湾开发有限公司债权进行处置。截至2025年10月31日，该债权总额为596,422,132.7元。债务人位于海南省三亚市吉阳区太阳湾路5号（所在地、交通或环境情况），该债权由华田投资有限公司、天津大田集团有限公司、姜红霞、王树生提供担保，以三亚太阳湾高级度假区的542亩土地使用权及地上所有建筑物、附着物设置抵押。该债权的交易对象为中华人民共和国境内外的自然人、法人或其他经济组织（自然人、法人及非法人组织），并应具备一定的资金实力和良好的社会信誉（如注册资本、资金证明、境内企业）等条件，但不属于：（1）国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员；（2）参与标的资产处置工作的律师事务所、会计师事务所、评估机构、拍卖机构、咨询机构、投行等中介组织所属人员；（3）与参与标的资产处置工作的金融资产管理公司工作人员、受托资产评估机构负责人员有直系亲属、近亲属关系的人员；（4）标的所涉及的债务人、担保人为自然人的，其本人及其直系亲属、近亲属；（5）标的所涉及的债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司，担保企业及其控股下属公司，债务企业的其他关联企业；（6）标的所涉及的债务企业的自然人控股股东、实际控制人及其直系亲属、近亲属；（7）上述第（1）至（6）项下任一主体出资成立的法人机构或特殊目的实体；（8）失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人、实际控制人；（9）反恐、反洗钱黑名单人员；（10）其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得受让的主体，以及国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体。

公告有效期：7个工作日  
受理征询或异议有效期：7个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与海南分公司联系。  
联系人：陈滢歆  
联系电话：0898-68513572  
电子邮件：chenyinxin1@cinda.com.cn  
分公司地址：海南省海口市龙华区滨海大道123-8号信恒大厦17-18层  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0898-68666481  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：linjin@cinda.com.cn  
特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。  
该债权的有关情况请查阅我公司网站，网址：www.cinda.com.cn。

中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司  
2025年11月19日

## 定安县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

定自然资告字[2025]07号

经定安县人民政府批准，定安县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、地块的基本情况和规划指标要求：

地块编号	用地位置	用地面积	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度	绿地率	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
新竹镇CR2024-03	新竹镇大路组团大新路北侧	20001.36平方米(30亩)	工业用地	50年	≥1.0	≥30%	≤20%	839	839

该地块土地权属清晰，相关安置补偿已落实到位，不存在法律经

济纠纷，地上附着物已完全清表，地块周边满足施工建设所需的条件。

二、开发建设要求：（一）该宗地为沥青搅拌站项目用地，属于非金属矿物制品业产业，该宗地产业投资强度不低于250万元/亩，年度产值不

低于190万元/亩，年度税收不低于15万元/亩。以上出让指标列入《海

南省产业项目发展和用地准入协议》，该协议内容的组成部分。（二）

该宗地项目应按照《海南省绿色建筑发展条例》《海南省装配式建筑（绿色建筑）发展提升三年行动方案（2023—2025年）》（琼建科

（2023）240号）及《关于进一步加强装配式建筑建设管理工作的通知》（琼建科〔2025〕185号）等相关要求规划建设绿色建筑。（三）开发建设期限：竞得人应自《国有建设用地使用权出让合同》签订之日起100天内开工建设，开工建设之日起100天内完成投资25%，开工建设之日起300天内完成投资的60%，开工建设之日起24个月内竣工投产。竞得人未按出让合同约定时间动工及竣工的，每延期一日，应向出让方支付土地出让价款总额1‰的违约金。竞得人造成土地闲置的，按照《海南自由贸易港闲置土地处置若干规定》等法律法规依法进行处置。（四）竞得人取得土地使用权后，应严格按照规划要求建设，涉及水务、绿化、市容、卫生、环境保护、消防安全、交通管理等的设计施工，应符合国家和海南省的有关管理规定。（五）竞买要求及条件：（一）竞买人资格范围：中华人民共和国境内的自然人、法人或其他组织均可申请参加竞买（注：失信被执行人不得参加本次竞买）。本次挂牌出让不接受联合申请，属境外的企业或其他组织的，须提供境外公证部门的公证书及法律规定的其他文件。该宗地竞买人资格由定安县科学技术和工业信息化局进行初审。具有下列行为的竞买人不得参加本次土地挂牌出让：1.在定安县范围有拖欠土地出让金行为，并未及时改正的。2.在定安县范围有因自身原因造成闲置土地，尚未及时纠正的。（二）本次国有建设用地使用权挂牌出让设有底价，按照价格高且不低于底价者得的原则确定竞得人。（三）竞买人须在竞买初审前与定安县科学技术和工业信息化局出具书面承诺。竞得人须先与定安县科学技术和工业信息化局签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》，并向定安县科学技术和工业信息化局出具书面承诺。竞得人须先与定安县科学技术和工业信息化局签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》，并严格按照《海南省产业项目发展和用地准入协议》约定内容进行开发建设，否则将承担相关违约责任。竞得人未与

## 资讯广场

### 公告

### 注销公告

跑酷（海口）少儿体育培训中心有限公司拟申请注销办学许可证，办学许可证号：教民 24601077240049。

广东京东瀚英拍卖有限公司

拍卖公告

我司受委托，定于2025年12月4日

上午10:00在京东资产交易网络平

台公开拍卖一批资产，现公告如下：

1.标的物：澄迈县金江镇文化北路

西侧瑞佳商业广场2楼BS2-37。

2.标的物：澄迈县金江镇文化北路

西侧瑞佳商业广场2楼BS2-39。

3.标的物：海口市美兰区海口美丽沙

项目0601地块5号楼10层1004房。

4.标的物：15部手机、1台笔记本

电脑、3台电脑主机。有意者请登录

京东拍卖平台报名参与，具体详见

页面内的《拍卖须知》及网络拍卖

平台告知的相关准则。展示看样请于

2025年12月1日前与我司联系

一安排。咨询电话：18889125000。

定安县自然资源和规划局

2025年11月19日

## 公告

### 遗失</h3